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Ekonomika rastie v prvom štvrťroku tempom 
0,6%. Jediným zdrojom rastu zostáva zahraničný 
dopyt. Ten však tiež postupne slabne.  
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Ekonomický rast v %

HDP medziročne
 

Ekonomický rast Slovenska v prvom štvrťroku spomalil na 
0,6%. Potvrdila sa aj doterajšia štruktúra, keďže jediným 
motorom rastu zostal zahraničný dopyt. Aj ten však zvoľnil, 
keďže dynamika rastu ochabla zo 7,1% na 4,2%. Všetky 
ostatné zložky HDP poklesli. Spotreba domácností je 
medziročne nižšia o -0,9% a spotreba verejnej správy o -
0,6%. Domácnosti neutrácali viac ani napriek rastu reálnych 
miezd o +0,3%. Ide o prvý rast po viac ako dvoch rokoch 
a dôvodom je pokles inflácie. Prepad spotrebiteľskej dôvery 
ako aj vysoká miera nezamestnanosti však núti ľudí viac 
šetriť. Potreba konsolidácie zase drží v červených číslach 
spotrebu verejnej správy. Výrazný prepad však zaznamenali 
investície, keď medziročne klesli o -8,4%. V poslednom 
štvrťroku 2012 klesala tvorba hrubého fixného kapitálu „iba“ 
o -5,0%.  

Podľa údajov Eurostatu je Slovensko v medziročnom 
vyjadrení šiestou najrýchlejšie rastúcou ekonomikou EÚ po 
pobaltských krajinách, Rumunsku a Švédsku. Eurozóna ako 

aj európska dvadsať sedmička zostávajú v recesii. Z našich 
dôležitých obchodných partnerov sa ešte do hlbšej recesie 
dostala ČR a čelí najdlhšej kríze v histórii. Nemecko sa 
v medzi kvartálnom vyjadrení vrátilo k rastu a vyhlo sa tak 
technickej recesii. Avšak v medziročnom porovnaní ich HDP 
kleslo a oživenie v druhom polroku nemusí byť také rýchle 
ako sa pôvodne predpokladalo. To môže mať samozrejme 
konzekvencie aj pre náš rast, ktorý sa môže blížiť k 0,5%. 
Veľa však bude závisieť od druhého polroka. Ak sa 
nedostaví oživenie v Nemecku, môže sa pokojne dostať aj k 
nule.  

Zamestnanosť síce medziročne mierne vzrástla (+0,1%), ale 
najmä vďaka rastu pracujúcich v zahraničí (+19,3%). 
Zamestnanosť bez osôb pracujúcich v cudzine medziročne 
klesla o -0,9%. Najviac Slovákov pracovalo v ČR 
a Rakúsku. Miera nezamestnanosti vzrástla na 14,5% a je 
najvyššia od začiatku roka 2010.  

 

Ekonomika spomaľuje a pracovných miest ubúda 

Informácie obsiahnuté v tomto dokumente predstavujú marketingové oznámenie vyhotovené v dobrej viere, ktorých úlohou nie je informovať adresáta vyčerpávajúcim spôsobom a sú založené 
na krátkodobých predpovediach týkajúcich sa očakávaného vývoja na finančných trhoch. Československá obchodná banka, a.s. (ďalej len „ČSOB“ alebo „banka“) nemôže garantovať splnenie 
týchto predpovedí a nie je zodpovedná v žiadnom prípade za priamu, nepriamu alebo následnú škodu, ktorá môže vzniknúť na základe použitia tohto dokumentu alebo informácií v ňom 
obsiahnutých. Tento dokument nemá predstavovať a ani nepredstavuje investičné odporúčanie, investičné poradenstvo založené na posúdení osobných pomerov adresáta a ani v žiadnom 
prípade nemá predstavovať ani nepredstavuje odporúčanie na nákup, predaj alebo podržanie akéhokoľvek investičného nástroja resp. akejkoľvek investície. Aj keď informácie z ktorých 
vychádza tento dokument boli získané zo zdrojov, ktoré ČSOB považuje za správne, dôveryhodné a zodpovedajúce skutočnosti ku dňu vyhotovenia tohto dokumentu, ČSOB nemôže zaručiť 
správnosť, úplnosť alebo nezostručnenie takýchto informácií. Všetky názory a odhady uvedené v tomto dokumente predstavujú výhradne názory a odhady ČSOB ku dňu vydania tohto 
dokumentu, pričom sa môžu kedykoľvek meniť bez predchádzajúceho oznámenia. Záujemcom o finančný nástroj alebo typ investície opísanej v tomto dokumente sa odporúča pred prijatím 
akéhokoľvek investičného rozhodnutia konzultovať svojho právneho, daňového  a/alebo finančného poradcu. Bez predchádzajúceho súhlasu ČSOB nie je možné tento dokument ani jeho časti 
kopírovať alebo ďalej šíriť.  


